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П Е Р Е Д П Л А Т А
на „Буковину** виносить 

на цілий рік 10 зр. — вр. 
на чверть року 2 „ 50 „ 
місячно . . . .  1 .  — „
для заграниц!' 20 рублів або

40 Франків.
Поодинокі числа по 0 кр. 

І в бгорі Газет Л. Горовіца в 
її Чернівцях, ул. головна ч. 17.

В И Х О Д И Т Ь
щодня кромі неділі» і ру- 

СКІІХ еьнят о год. 5. но нол.
Редакция і Адмінїстрация 
,.Буковини‘‘ находить ся в 
Чернівцях (ул. Петровича

ч. 2.)
Оголошена приймає ся аа 

оплатою 0 кр. від стрічки ; 
а в „Надісланім14 по 10 кр. 
від стрічки.

Зміна системи.*)
ш .

Читаємо дальше в „І1равдїь‘ :
Задля баламутства, внесеного до ру

скої справи москвофілами, як і задля по
літичної блуканини п. Романчука но манів
цях консолїдациї, закаламучено нашу спра
ву, що й так не була іце зовсім ясна і 
зрозуміла правительству й Полякам, а не
прихильним користному її полагодженні чин
никам послужило се лише вигідним при
водом, поступати з Русинами в багатьох 
випадках данной» дорогою, до якої від де
сятків літ навикли деякі орґани.

Отже коли п. Романчук жалкує, що 
система супроти Русинів не змінила ся, 
то нехай велику частину вини за се прий
ме на себе і свою політичну блуканину. 
Вів жс-ж сам ще в 1892 р. признавав, 
що правительство почало змінювати непри
хильну супроти Русинів систему, коли ще 
ледво деякі познаки сеї зміни стали прояв
ляти ся.

„Се був початок нової політики су
проти Русинів44, писав в січні 1892 р. ві- 
дсньский кореспондент „ДЬ.іа44 (очивидно 
сам п. Романчук), „завдаток нам даний, а 
ми не перестанемо добивати ся всіх тих 
прав, які конституция австрийска призна-

*) Гл. чч. 147 і 148. Буковини.

Н А И В Н А .
Оповідане

О л ь г и  К о б и л я н ь с к о ї .

УДолмоеД
Она урвала, розсьміявшпсь якимсь пустим, 

зловіщнм сі,міхом і встала.
„Іду далі'44, сказала, „треба ще піти в мі

сто та купити дечого, а відтак хочу іце нинї 
піти до театру, бо далі-далі'перестануть і грати.44

Орядин підніс ся живо. „Маєте вже білет ?“
„Білет? Нї, ми маємо льожу.44
„Шкода, я хотів вам чим небудь прислужи

ти ся.*4 І Орядин ніби посумнів.
Она усьміхнула ся і вдарила его свавільно 

коралями но плечах.
„З вас великий Фарисей !44 сказала. „Внрочім 

коли хочете мені прислужити ся, то ходіть зо 
мною до міста, і поможіть нести коронки, бонов
ий і вахляр. Взагалі нозваляю вам, коли будете 
чемно поводити ся, відвідувати мене: розуміє 
ся44, додала іронічно, побачивши на моїм липи 
здивоване, „що аж тоді', коли мій муж поверне. 
Приведіть і кількох дотепних товаришів з собою, 
мій муж грає дуже радо в шахи, а й я не ну
дилась би так.44

Він склонив ся перед нею глубоко і заявив 
з сияючими очима, що буде старати ся, вчинити 
єї волю, і то  і він грає дуже радо в шахи.

Так? То може він навчить єї сеї гри, бо в |

ла всім народам держави. Осягненє тих 
прав і відповідного нашому народному до- 
стоїньству становища в державі — буде 
залежати найбільш від розважного, кон
секвентного і діяльного иоступованя цілої 
рускої суспільності!, а передовсім руских 
послів.*4

Нехай же-ж и. Романчук з рукою на 
серці скаже, чи справді поступованє ру
ских послів а іменно єго і п. Телїніевско- 
го було розважне і консеквентне? (Нага
дуємо тут також добре відому брошуру н. 
Телїшевского, видану п. Павликом з кін
цем 1891 р. „Розмова п. Т-го з Турчань- 
ским Русином44). Нехай і „ДЬ.іо44, що хо
че бути речником рускої суспільности, від
повість, чи воно поступало розважно і кон
секвентно? Нехай сама редакция завдасть 
собі стільки труду і перегляне всякі статі 
в „ДЪ.тЬ44 від „нової ери44 аж доси, а са
ма певно своїм очам не повірить, що без
настанно робила такі заячі скоки. А коли 
редакция переведе сама над собою огляд 
своєї роботи політичної, то нехай також 
ударить ся в груди і з смиренним та со- 
крушепим серцем прийме велику частину 
вини за малі успіхи або іі невдачі в ру- 
скій народній політиці за останнє шести- 
лїттє. І п. Романчук і „Д іло44 та єго на
віть найгорячійші прихильники бачать до
бре, що своїм поступованєм загнали ся в 
безвихідні сутичі. що треба иньшою дорогою

єї мужа нема терпеливости і він любить лиш з 
готовими грачами грати...

Він склонив ся у-друге а она, звинувши 
ся мов та г.іадонька гадина, та зібравши одною J 
рукою е.ієґантско довженний шлєн, подала дру- ! 
гу руку Оксані на нрощане, а мені надставила 
з несказано Граціозним рухом голови уста до 
поцілунку.

Я чогось змішала ся, спаленіла, а відтак 
приступивши до неї, поцілувала єі.

Відтак пішла.
Повращавши ся з нами з поспіхом, пішов 

і він, заявивши, іцо має в місті' також якусь 
справу до полагоджена.

Я стояла ще на тім самім місци, на котрім 
цілувала ся з Румункою і холодила долонями ли-1 
це, що палало в мене мов від огню.' Оксана ква- ] 
пила ся докінчити якусь квітку і зігнувши ся 
над гаФго.м майже в двоє, не бачила гіркого у- 
екміху, що грав біля моїх уст...

„І що-ж Наталонько?** питала спокійним 
голосом, 1ІС відводячи очнії від роботи.

„Нїчо“.
„Она не дурна44.
„ Ні, але й не розумна !44
„Ну, так.44
„Але за те яка-ж гарна і принадна.'1
„Так, але й другі суть гарні і принадні, а і 

она яка-ж неінтелігентна !“
Я мовчала.
„Хоть те, що говорила про фіялки, правда.14'

іти. < )днак засліплено не позваляє їм про
видіти, наморока, що закрила їм очи, не 
дач їм побачити прямого шляху, з якого 
збили ся, та й пиха, в яку вони збили ся, 
заманюючи самих себе, що нібито весь на
рід рускиіі стоїть за ними і їх політикою, 
не позваляє їм признати ся до сеї блука
нини. Се річ певно прикра, але конечна, 
коли розходить ся о добро рускої справи, 
о дальший, успішнїйший розвиток руского 
народу в Австриї. Признано вини се поло
вина поправи. А признати ся повинні і її. 
Романчук і „ДЬло*4, що збратавши ся з 
москвофілами, запропастили нашу добру 
справу.

Пули внравдї lucida intervalla і у н. 
Романчука і н редакцій' „Дї.ла", коли во
ни признавали, що москвофіли се порош 
рускої справи, що вони спиняють розвиток 
руского народу. Так н. пр. на зборах „На
родної Ради" у Львові 3-го мая 1894 р. 
и. Романчук яко голова того-ж товариства 
виразно признав, що „частина старорускої 
партій дїлає деструктивно і заняла немож
ливе становище, спиняючи розвиток справи 
рускої", що „н загальних руских інститу- 
циях (се вже специяльниіі термін п. Ро
манчука для означена Гол. рус. Матиці, 
Ставронигіііекого Інститути, і Народного 
Дому) істнує давне ворогованє. Се своєю 
дорогой» не спиняло и. Романчука ро
бити „довірочні" збори з Марковом et

„Правда, Оксано, але іі она не ступає тою 
дорогою, що веде до щастя:11

Молода жінка відвела очи і поглянула спо
кійно на мене.

„Котра дорога веде до щастя?44 спитала.
Я здвигнула плечима: „Того не зцаю ’. Але 

иренї'нь мусить якась дорога вести до щастя : 
дорога любови** додала я наекміш.інво.

„Думаєте ? може...44
Трохи згодом і понурившись знов у гаФг 

додала : „Они підуть також дорогою „любови*4. 
Ви завважалп, як они відразу порозуміли ся ? ‘

„Ах так !44 відповіла я : „але він ирсцї'нь 
не може єї поважати!“

„О, мужчини люблять і без новажаня ; вііро- 
чім она іі не жадає чого инкшого як „любови*4. 
По що цілувала ся она з ваші? Я була би єї 
трути.іа від вас. Ходіть сюди, нехаіі зберу по
цілуєм назад те тріііло, що она зложила своїм 
Фарисейским поцілуєм на ваші числі уста, і не 
давай те ся їй ніколи цілувати !“

Я схилила ся у-друге і наші уста злучили 
ся довгим щирим поцілуєм. „Тенор був би... бу
ла би пані Марко з мене задоволена,44 прошептала 
більше до себе, а відтак сказала в голос: „Ви 
не замітили, яі; она стріляла за вами очима і за 
ним, чи він споглядає зчаста на вас ? Але і 
він, Наталко, і він но пОдобає ся мені,44

„Чому ?“ спитала я зтиха.
„Я вже знаю, чому.44
„Що він був повинен остати ся ?“ говори

ла я несь.мілпво.
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спілки з москвофілами, бо вони вносять 
деморалїзацию і гниль в руску суспільність, 
учать її маловажитн руску мову, рускі 
школи, руске урядоване, бо волять, щоб 
все було польске, як має бути руске на
родне. Ми повинні виречи ся рішучо сеї 
спілки, бо москвофіли спиняють всяку на
шу орґанїчну роботу і всюди як рак то
чать наш організм. ІІок. Даміян Гладило- 
вич сказав но проголошенні деклярациї п. 
Романчука в еоіімі 1890 р. сї вельми важ
кі слова: „Коли-б ми тепер нічого більше 
сим способом не осягнули, лише се. що 
зірвали з кацапами, то се вже величезний 
успіх, бо тепер будемо самі на себе пра
цювати. 44

Одначе досьеяід. недовгим протягом часу 
показав, що п. Романчук і занадто звя- 
заниіі давним» відносинами з кацапами 
і не доріс до такої ролї трудної. Він не 
вспів взнести ся на ширше становище і 
обняти ширшим овидом руску справу а 
глядїв на неї но рутеньски. W ir braiicheii 
nichts zn tliiui, «lie Regierung wird selbst 
tur iins sorgen. Щ о він так розумів полі
тику, названої „ДЬ.том" „нової ери“— ствер
джує найкраеше недавня стати в _ДЬлЬ“, 
що нїбито чудотворним лїком для рускої 
справи єсть „зміна системи" (а се має зро
бити правительство розпорядженями) „а 
решта скорше чи нізнїйше сама прийде.“ 
Так поучував и. Романчук руску суспіль
ність кілька лїт і піддержував ї ї  в бездїль- 
ности, а коли правительство того або cero 
не зробило, тоді' невдоволене і ©позиция !

comp. у Львові, а з Щавиньским et | 
cons. у В і д н і ,  бо така взагалі баламутна, 
і неконсеквентна вен політика его. Але-ж! 
було доволі часу, но всіх заходах консолі- і 
дациііних з москвофілами впевнити ся, що і 
хоч вони нїбігго пригорнули до свого серця 
блудного і розкаяного и. Романчука і при
хильників тої політики ни. Нагірного, 1>е- 
лея, Олесницкого, Городецкого, Струсеви- 
ча і т. ин.. а всс-ж таки ні одного з тих 
москвофіли не приняли і не приймуть до 
„загальних руских інституциіі44, в котрих 
кількох Русинів-народовцїв нринятих за 
давнїпіпих часів засуджені на мапоризацню 
і вимертє, бо там не дістане ся нїякиіі 
найбільш О1ІО311ЦИІІНИЙ народовець, найгоря- 
чіііпіий прихильник Маркова і ІЦавинь- 
ского. Всї ті панове оиозицийно-консолїда- 
цнііні могли впевнити ся наглядно і вираз
но, що москвофіли під командою шефа ґе- і 
нерального штабу В. А. Дїдицкого і его 
загонистих ад‘ютантів уважають наших 
опозициііників тараном до розбивана Руси-) 
нів-народовцїв, що вважають їх „холопами" 
своїми, а не допускають їх нїдс до своїх і 
„загальних руских інституциіі", бо вони 
ще за мало скацаиіли, ще не зовсім „бла
гонадежна, отже й не достойні заеїдати з 
ними в сих твердинях москвофільства.

Наспіла отже краііна пора визволити 
ся з cero москвофільского ярма, скинути { 
полуди з очніі і глянути на нашу справу 
своїми очима, а не скрізь окуляри Марко
ва і „Ґалїчанїна44, а с е  не тільки тому, що і 
нас правительство перед такою спілкою 
остерігало в 1890 р. і від того зробило і 
залежною своні поміч для розвитку рускої 
народности в Австриї. Ми повинні рішучо 
виречи ся всякої спілки і всяких компро
місів і „сделок44 з москвофілами з а сад-1 
н її ч о, бо ми бачимо на кождім кроцї на
шої народної роботи, що москвофіли завзя- j 
ті вороги розвитку руского народу (от хоч- 
би найновійша подїя в Чернихівцях, де о. 
Курдидик з ненависти до рускої народної 
мови і фонетичної правописи допоміг за
вести польский язик урядовий в рускііі І 
інколї). — Ми повинні виречи СЯ ВСЯКОЇ І

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 31-го липня 1836.

З причини зав грішного православного еьвя- 
та сьв. Ілиі слідуюче число „Буковини41 вийде 
в понеділок.

Радниками двору іменовані директори ру
ху державних зелїзниць у .її.нові. Альфред Деіі- 
ма, в Станіславові Людвик Вербіцкий і в Кра
кові Віктор Колосварі.

Вписи до всіх клас женьскої ееминариї учи- 
тельсвої і на курс Фреблївекий у Львові, до' чо- 
тирох клас польскоі і рускої інколи вправ та до 
Фреблівского огородца при тій-же ееминариї, бу
дуть відбувати «-я в днях 23, ЗО і 31 серпня с. 
р. від години 9-ої до 12-ої перед полуднем.

Про буковиньский краевий сойм писала 
одна віденьска часоиись, а за нею иньші. що 
сонм буде небавом розвязаний. Ми заперечили 
тій вістці рішучо, а тепер потверджує ся наше 
заперечене. Freradeublatt пише іменно, що при 
кінци серпня до половини вересия відбудуть ся 
вибори до розвязаних вже цїсарским нзтентом 
соймів в Горішній Австриї, Стириї, Каринтиї і 
Шлезку. „Розвязане вивших соймів, а то До.іїш- 
ної Австриї, Сольногороду, Форарльбергу' і Мо
равії наступить нізнїйіие.-4 Як бачимо. про Буко
вину не згадує ся і. то цілком природно, бо за
конний час нарад буковий і,свого сойаіу ще не 
минув і правительство не має причини розказу
вати наш сонм. Тим самим упадають, всякі ком
бінацій, які дехто з нагоди тої Фальшивої пого
лоски почав укладати..

Знов розвязане. гроіиадскої ради. До двох 
случзїв, про які ми в- недавнім часі доносили 
придумуємо ще і третий і гадвцке вамістництво 
розвязало громадску раду в Новім Торій задля 
несовістноі господарки, особливо жидів -членів, 
тої ради, і поручило управу громади комісарові! 
ІНлєґлеви з Бялої.

З бразилїйского раю. Ладі некий адвокат- 
Русик др. Кость Левіцкий мав свого часу клієн
та Дмитра Дзендровского з Демидова коло 
Бібрки, за котрого номочію І порадою вибрало 
ся богато люднії до БразилВ, а вкіици і він сам 
туди забрав ся. Дня 11-го с. м. одержав ль 
Кость Левіцкий від того Дзендровского. лист і  
Курітнбн такого змісту: „Доношу відомість, що 
з причини наших гадидких панів мусівєм спро
дати свій власний Грунт і утікати за велике 
море із евоев женов і 6 моїх дїтий. Дня 27-го 
квітня виіхалисьмо з Парцелі ( Марсилії. на 
великий океан дуже великим кораблем' на котрім 
містило ея 3.000 осіб окрім корабельної службі. 
Галичан було 98. родин, а решта Утри, Хорвати 
і Італїяни. Таї,-а тіснота була на корабли, що 
не було де того нещасливого менажу з'їсти 
Колисьмо приїхали до Курітнбн. то всі Галичани 
перебули в бараках через два дні і поїхали на ко- 
льонїю до ІІантнГроеу. а я ся лишив в Куріги- 
бі. Я ся переконав, що наші Русини у Львові 
не є нашим людям ворогами, але ліпше як рід
ними батьками: а наші Галичани не хотять їм 
вірити і мають їх за ворогів і за того марно 
гинуть і відїздять на носьміховиеко межи ЧУЖІ 
панн і будуть далі виїздити, бо жадним листам

„О, ні, не з тої одної причини, але так вза
галі'. По перше: Чого прийшов до вас тепер, ко
ли ніби погорджував вами, а що найменьше ста- 
рав ся вас переконати, що ви ему байдужі ? Чо
му не відвідував вас, коли жила що Марко? Тс, 
що був на похороні, пньніа річ, хоть був би 
ліпше зробив, коли би був не прийшов. Мені ви- 
дить ся, що явив ся тоді з цікавості!: з якої? 
То вже моя тайна, чи властиво комбінация. О, 
він ст рати в вже той з.мнел чистоти, котриіі лу
чин вас давно. Ах, Наталочко!11 додала журливо 
„я журю ся тим, що вн єго любите!11

„Я не люблю єго, Оксано!11 відповіла я не
певним голосом.

„Не любите?“ повторила она і дивила ся 
питаючим поглядом на мене. „Я вам не вірю, 
бо ви дивна натура. Вживши ся цілою душею 
в єго істоту, любите єго хоть не так, як давно, але 
любите Фантазиєю; плекаєте Фантазиєю то чувство“.

„Ні, Оксано!14
„Ні? Се було бн гарно, тим гарнїйше, що 

він вашої любови не гідний, і оно було би ліп
ше для вас, однак признайте ся, що він впливає 
на вас своєю істотою!“

Я здвигнула згорда плечима.
„Ну, так, до cero я признаю ся. Він впли

ває на мене, так як якась музична штука, ко
трою чоловік раз упивав ся; а відтак по якімсь 
часї чує єї знов. Другий раз не робить она на 
него то само вражіне, але зворушує таки в нїм 
деякі струни; она-ж ему така знакома ! Ах, Ок
сано, він дитина тої самої нациї, що й я !“

Она усьміхнула ся смутно і сказала нівго- 
лосом: „А я бн хотіла, Наталочко, щоби ви лю
били кого иньшого.44

Кого ? — я не питала. Спаленівши сильно 
при єї словах, я відвернула ся від неї і мовча
ла. В мені забило ся серце, неначе-б мене зло-І 
вив хто на лихім учинку. Я знала, що она мала І 
на думці Марка, але я не могла о нїм з нею го- ) 
ворити. Мені здавало ся все, що коли говорить) 
зо мною про него, старає ся зазирнути в мою і 
душу, щоби відтак донести о стані єї єму. А 
того я не хотіла. Ні, ні защо в сьвітї нехай не 
дізнасть ся він, що любити любила я властиво 
єго, що з довірєм звертала ея душа моя лиш до 
него, але що я берегла ту тайну в глибині сер
ця і 0 ній не сьмів ніхто дізнати ся. Ах, я бу
ла дитина, коли думала, що его розгнівало моє 
знакомство з Орядином! Що се могло єго обхо
дити ? Неноборима сила тягнула мене до него, 
до спокійного, до вірного, до „аристократа духа44 
і я відчувала, що в пожитю з таким чоловіком 
можна відзискати душевний супокій і пізнати те, 
що зве ея щастем, а він відопхнув мене і тепер 
осталась я мов без весла в човні...

Орядин ?
В мене зморщили ся мимоволі грізно бро

ви і я зітхнула. Він—то пісня мого люду і я все 
буду оживляти ся при єї звуках, буду або раду
вати ся або тонути в слезах, а -Марко... ні. над 
ним спиняти ся думками не слід. Ах, яке-ж ищ
ете, що між нами лежить море!...

Я не помилила ся ; Оксана писала до него,

се не поможе єму нічо. Нехай пише єму, н’щ 
люблю Оридина, серце єго нехай кровавить < 
як МОЄ, щось таке бодай пригадує людині, ц 
она жнє...

„Так. так. Наталко!14 говорила Оксана щ 
коли я не відзивала ся до неї. потонувши 
думках, .я  бн хотіла, щоб ви любили кого ин 
шого, а Орядина викинули з серця. З ним і 
були би вн щасливі. A propos44, додала вар 
живійше. „ваві Марко знала про ваші коливі 
відносини до него?...44

„Знала. Оксано, або що ?“
Она усьміхнула ся.
„Чи вам не приходило ніколи на думку ■ 

она ті відносини розуміла?-4 ‘ ‘ '
„Розуміла їх так. як я,44 відповіла я зч 

дована тим нитанєм, „а то, що ми розі,Ішли і 
ворожо 1 що веред кождим з нас лежить ин 
піни шлях, кінці котрих не зійдуть СЯ мабу- 
ніколи!“ ' 1 с ?

z Она розсьмінла ся тихо.
„Ви попиляєте ся, любко44, відказала х 

тро. „Она була майже переконана, що 3 вас 
Орядина вийде пара, і она не мовчала об ті 
Наталко Iй

„Комі говорила о тім?-4 сингала я з нет 
еним страхом , в мені наче дух заперло К 
« вже відгадувала всё... '

у,( вом\ синови говорила о тім
„А вій повірив
„Спершу не вірив, але тепер вірить.44



з
не вірять. Заношу просьбу до Вельможного Па
на Д-ра, як бим тілько міг мати яке утримане 
для своєї родини в Галичині, то бим повернув: 
то за то ручу, щоби і єдна душа вже не хтїла 
видїти Бразилїї, бо я би їм всі' нещастя приста
вив. Я би в той час повернув, тілько «дно, щом 
своє продав: то де-ж ся подіну ? А друге: тре
ба би 6 соток на оплату корабля і колії. Очікую 
відпису від В. П. Д-ра, Адрес: Курітпба, Kuje 
sete de Setembro Nr. 36. Дмитро Дзендровскиїї. 
Досить доношу вам за свої люди: а також кла-

і Коло Дрездена перебуває в купелях в Weisser 
Hirscli о. Дорожиньский, гр. кат. катехит при 
рускій і'імназиї у Львові, і хотів відправити бо- 

і гослужене в тій церкві, очивидно після грецкого 
обряду. Але парох двірскої церкви заявив, що 
нічого не знає про істнованє грецкого обряду 
в католицкій церкві ан'ї про гр. кат. кардинала 
Сембратовича. Аж за кілька днів надумав ся тон 
нарох і позволив о. Дорожиньскому правити 
службу після свого обряду. Справді може кождої 
го дивувати таке незнане орґанїзацнї католицкої 
церкви у католицкого сьвященика.

Огні, li І 'аличинї множать ся в послї'днім 
часі задля наступившої посухи огні в страшний 
спосіб. Кождого дня доносять галицкі часописи 
о якихсь нещастях. А тепер читаємо відозву 
нещасливих ногорілцїв з Воянця коло Туринки о 
поміч. Коли люди були на поли при жнивах, ви
бух в селі огонь і знищив за дві годині 40 го
сподарств. Шкода виносить більше як 20.000 зр., 
а з ногорілцїв були лише кілька обезиечені. Але 
і ті дістануть лише частину цілої шкоди.

Великаньский дефіцит, при обрахунку каси 
міск'ої в Парижи показало ся, що бракує там 
маленька сума, бо лише — 72 мілїонів Франків. 
'Го відкрите викликало очивидно величезний роз
голос і обурене в цілій Франциї. Кажуть, що 
буде потягнених до одвічальности, так як при 
справі панамскій, множество осіб. Найбільше за
винив в тій справі Нрібель, бувший префект 
Секвани.

В неділю, 2-го серпня, відбуде ся вже кілька 
разів відклику ваннії фєстин товариства буко- 
виньских листоносів і возьних в парку Ґебля.

Померли оба наііс.іаіпО’йіні Фабриканти уловцїп :
! ардмут в Вудієвичах і Фабер и Нірнберзі. Оба Фабрикан
ти доробили ся на олівцях величезного маєтку.

10-го лютого і просять також, а щобисьте могли 
виратуватн з тої неволі', і просять як нанскорше 
ся сгаратн.44 Охочі до виеміґрованя нехай собі 
прочитають сен лист і р’озважать добре, чи їм 
виберати ся з нужди в Галичині на ще більшу 
нужду в далекій, незнаній чужині.

„АрхеольоГічний винахід-. Під таким заго
ловком подали ми оногди нотатку, що при ко
нанні каналів в Чернівцях найшли Фундамент 
старої рнмскої будови. Таї; писали всі тутешні 
часописи Якийсь н. 1. Фішер звергає тепер ува
гу Фаховцїв на те, що на тім місті стояла пе
ред 70 роками цегольня Фреха, що отже той 
Фундамент певно походить з тої цегольнї. Чи 
оно дійсно гак, се рішать висліди Фахових лю
ди й.

Спека. ІеоґраФИ кажуть, що ми жнемо в 
середній полосі' землі, але се чиста видумка ! 
Температура в середній полосі має бути середня, 
а хиба сибірска студінь в сїчни і лютім, а неви- 
носнма спекав липни — то середна температура?! 
У нас від кількох днів термометер доходить коло 
полудня до 32 степенів К. тепла в тїни — гарна 
то середна температура! Як перше благали люди, І 
аби безперестанні дощі перестали, так тепер всі 
виглядають, чи не змилуе ся небо та не зішле 
хоч на одну годинку рясниіі, охолоджуючий до
щик. А тимчасом хоч і покаже ся маленька хма
рочка на небосклон'!', побавить ся з сонцем і знов 
щезає, а люди на сонци просто нечуті, ся. Треба 
до того ще знати, що правдиві т. зв. Hundstage (■ 
мають ще прийти... Гарні вигляди!

За дівчину прийшло В Обертинї ДО великої; 
бійки. З одного руского міщанина сватав ІІоляк- 
наробок дівчину, але рускі наробки рішили, що 
руска .дівчина не сьміє вийти замуж за польского 
паробка. З трго прийшло до великої' бійки між. 
рускнми і польскими наробками, при чім одного 
польского паробка убито, а иньніі знов ранені. 
Чи та бійка помогла що чи нї, але справа пі
шла до суду.

Неімовірне незнане орґанїза.ннї католицкої 
церкви доказав нарох двірскої церкви в Дрездені'. І

„І що-ж. Оксано?“ спитала я, силуючись 
надармо усьміхнутп ся.

„Що-ж ! чи вам залежить на тім, щоб Мар
ко знав правду ?“

Я не відповідала. Здвигнувши гордо пле
чима, я мовчала з спущеними в діл очима і у- 
нрямо стуленими устами.

„Се не добре, що ви такі горді: він також 
такий, і він не накине ся вам ніколи !“

„Чи маю я тому корити ся ?“
Сі лице прибрало нараз вигляд холодінні 

і она сказала спокійним рішучим голосом : „Отже 
ви любите О р я д и н а ? 14

Я все ще мовчала. Я немов завзяла ся не 
відповідати на єї питаня, не виявляти їй своєї' 
душі і оставити еї будь що будь в несьвідомо- 
СТІІ. Чувство унрямости. котре заволоділо в сїй 
хвіїли мною, було таке сильне, що я чула, що 
переможе в мені і голос серця. Чи се добре бу
ло, я не думала, мені було се навіть байдуже.

Любите все ще в нїм тс, що мав давно, 
а чого вже тепер не має. Ах!44 сказала нараз з 
нетаєним жалем. „Ви належите також до тих, J 
що жиють більше чувством як умом, і котрих 
треба провадити мов малих дїтий. Тепер здало-б 
ся вам десь виїхати, розірвати ся, відсьвіжнти 
ум, пізнати нньшіїх людий, а ви загребані, 
спрятані мов в улию, бачите лише его!

„Чому ви мені отеє говорите, Оксано?“ 
спитала я в неї не без докору.

„Бо мені вас жаль і я вас люблю як свою] 
рідну сестру. Я не повинна се говорити, але ]

скажу. Би ніколи не могли жити цілковито. Би 
виростали як та квітка, прикрита склянкою, що 
не розпиває ся безпосередно під виливом сонця, 

і се мстить с я  на вас. Справді, ваша с и л а  
! вичерпає ся або перетворить ся в щось хороб- 
лнве. Ні, она перетворила ся уже. Любов ваша 

І до <ірядина се вже якийсь нездоровий обяв і я 
бою ся, що она покопай колись і ваше горде 
серце і ви ніддасьте ея ї й !“

Я стояла перед вікном, горда, холодна і з 
побдїднїдим лицем.

„Не бійте ся, Оксано“ відповіла я, а серце 
моє сьміяло ся: „З любови до Орядина, з лю
бощі до него... ха-ха-ха! і она вірила в то 
справді' ?“

„Я не боялась би, коли би не знала вашої 
чудної, неспокійної, незадоволеної натури!“ за
кинула.

„Би забуваєте, що мені остає ся окрім лю
бощі ще одно, а то література-, сказала я.

„Ну так, я ее знаю. Однак.,А і усьміхнув- 
іінісь сумно она урвала. .Мабуть не хотіла зая
вити своїх думок, котрі були часом і моїми 
думками. А то, що моє одностайне безсоняшне

і жнтє відібе ся колись на моїх письмах, ба, що 
сс й не може бути инакше і не принесе мені 
також щастя. Що сили удягнуть справді впли
вам обставин і вийде зі всего щось недозріле, 
може й хоробливе...

(Дальше буде).

Бібліографічні замітки.
пі.

Опанас Маркович.

Великою недостачею нашого письменства, 
тим наче на Україні, недостачею, що кождиіі 
бачить, єсть недостача оповідань про житє на
ших учених, письменників і взагалі таких лю
днії нашої націй, що на тій чи ннчій ниві пра
цювали задля добра свого народа.

Лице горить соромом, коли згадаєш, що 
опріч коротеньких звісток, що інколи подає „Зо
ри44 укупі з портретом, 'того чи cero письмен
ника, ми не маємо не тільки докладних, а часом 
і ніяких житєписннх оповідань навіть про таких

‘ людий, як Потебня, Огоновськнй, або як белле- 
|триста Свидницкнй, Олександрович МитроФан і 
г. и. А є й такі, про шліх ледви й згадка де 

] була, на пр. Соляник, Захаров, Боровиковський 
і ннчі такі. Та що казати, коли навіть досі ні 
Котляревський, нї Квітка, ні Костомаров, ні 

' Шевченко, ні Федькович не діждали ся доклад
них житєниснй!

Тимчасом, як справедливо сказав колись Д’
! Ізраелї, намять про народних поетів, (додамо і 
] взагалі про народних слуг-добродїїв) повинна 
бути національними сьвнтощами. ІПановати її 

і — обовязок кождого, кому єсть дорогою націо
нальна честь, своє достоїньство і своє добре імя.

З другого боку житеписні оповідання ма
ють велику вагу і вплив на розвиток масен, та 
і взагалі вони сприяють розвитку патріотизму,

І стають підоймою духа, надають людям бажаня 
пильновані на стежці до загального добра, до 
сьвіту, до волі, до правди.

А Україна-Русь не вбога на таких діячів, 
що житє і праця їх можуть стати наукою ! 
Правда, ми не маємо за останні два віки таких 

] героїв, яких мали инчі народи; не було у нас 
свого ні Іарібальді, ні Дарвіна, ні Шексніра, 
ні Данта: а проте, колн-б розповісти докладно 
житє і наших трудовників на ниві національно
го і культурного відродженя, так і у нас знай
шлись би, коли не велетні, дак такі борці, перед 
якими не можна не ноклонити ся! Лихо наше 
в тому, що ми взяли собі, наче яку моду, рівня
ючи наше національне і всяке инче жнтє до жн- 
тя наций ц іл к о м  вольних, наций з високою 
культурою і широкою наукою і письменством; 
ганьбити усе своє, та гукати, що он, мовляв, 
погляньте, що дають інші націй', а ми що?!.. 
Ганьбити своє, нівечити, сварити ся — о ! на се 
ми великі майстри! Що більші майстри ми не 
знати або забувати про ті обставини, за якими 
йде (а він ідо і йде, хоч і не вельми шпарко) 
поступ загального розвитку нашої націй ! На пр. 
ми дуже охоче гукаємо докори нашим письмен
никам, що твори їх не досягають того зросту, 
до якого досяглії твори росийських письменни
ків: Тургенева, Салгикова, Толстого і инч. і 
не хочемо знати про те,’ за якими обставинами 
ііде розвиток письменства росийського і україн
ського. Про се можна би і треба говорити бо- 
гацько, але .не про се сегоднї моя бесіда.

Я, за проводом невеличкої книжочкн ЗІ. 3. 
виданої в Черниговімовою роснйською властиво 
відбиток з „Земского сборника черниговской гу
берній44) про жнтє Опанаса Марковича, бажав 
тільки звернути увагу на повну недостачу у 
нас житєппених оповідань, що, на мою думку, 
мають велику вагу в сфері загального нашого 
розвитку поступового.

Б книжечці про Опанаса Марковича нема 
властиво ні слова нового, навіть не все згурто
вано те, що про йото було написано, але спаси- 
біг ЗІ. 3. за тс, що зібрав до гурту і те, що 
йому було відомо.

Іоловна заслуга Опанаса ЗІарковича, одно
го з Инрило-МсФОДіївцїв. придавлених тяжкою 
рукою „III. отдїленеької- культури, була і ли- 
ПІНТІ» СЯ НЯ ЗЯВЖДІ ЯКО СТІІОҐрЯФЯ І СЮ З Я С .І\Г \' 
його найвиразиїйш показує лист його до lilii- 
шацького-Ілїча, надрукований в „Правді44 за 
серпень р. 1889. Річ очивидна, що авторовії бро
шюрки або той лист невідомий, або він чомусь 
не бажав про його згадувати, може й тому, що 
надруковано його в орґанї, мовляв, заборонено
му в 1’оспї. Та ледви чи так: бо й „Зоря“дк за
боронена, а на неї 31. 3. иокликуеть ся, хоча 
материал, що бере ЗІ. 3. з „Зорі44, є нї що инче, 
як передрук материалу з „Правди44.

Б броінюрцї ЗІ. 3. но досить виразно зма
льована і друга важна сторона житя .Марковича, 
та саме, якої серед української інтелїґенциї все 
якось стає меньше: Маркович був великий па
тріот, н а йб ез ко р и с-т нї йш и й слуга рідногб 
краю. Працюючи безкористно цілий свій вік, чим 
тільки був енроможен, Маркович не тільки не 
гнав ея за нонулнрностию, або за „славою44, а 
навіть працював так. що імя його було майже 
невідоме серед широкої масен читачів. Бій на
віть всю свою с л а в у  віддав жінцї своїй (Мар
ко Бовчок) і коли вона користовалась і морально 
і материально чужою славою яко пласною. Опа- 
нас Маркович, яко власник тієї слави —- десь в 
закутку бідовав, а може й с т р а ж д а в  мораль-
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но!... а до того т е  росийский письменник Тур
генев з легким серцем написав в одному лисп. 
]цо Онанас, коли мати м • добру посаду, так 
„принаймні не г р а б у в а т и - м е жінки. “

ГІа жалі, в брошюрцї М. 3. не зроолено

Цуріх. Демонстрація народу против Італї- 
янцїв приберають з кождим днем ширші розмі- 

і рн. Сюди приїхав президент швайцарского сою
за Лашеналь з Італія нье ким послом.

вияснена про 
се зробити 
затії, х т о.

отсю „граоїжку і час давно вж<
і се Осло ойовязком М. 3. Час пока-і 
чим і як г р а б у в а в  і морально і І

материльно! Звісгно, Тургеневу, кидаючи таким 
болотом на чесного чоловіка, може й невідома 
була вся справа, і він, може, винен тільки в 
тому, що як кажуть, „вірив на слово*. Одначе-ж 
коли Л. 3. уважав погрібним навести лист Тур-

Цуріх. Правительство сконсиї'нувало війско 
для удержаня порядку.

Царгород. З Грециї приходять все ще під
моги для повстанців на Крегї, і то вояки і ору
жие. Положене дуже поважне.

8 ІІТСИМ мані честь повідомити шановних від- 
оирате.пв, гостии і публику, що я перебрав іс т н у - 
ЮЧИІІ ДОСІ! ПІД фірмою

генева з плямою задля памяти Оианаса .Марко- j
вича, то и треба було 
правдива та плям? і чи 
лежати на памяти Оианаса

вияснити, на скільки 
дійсне вона повинна 

а не кого іншого.

8І
АНТІН ТАБАК АР і ҐА1НА

склад корінних товарів, вин і делікатесів
— (заснований 1812 

а окрім тогоАГЕНТУРУ і СКЛАД РІЛЬНИЧИХ МАШИН
:: днем 1-го липня е. р. і буду дальше вести нід 

моею класною Фірмою

]’•)

IV.
Метелики.
„метелпчнеПсреглядуючи 

Україні, се-б то ті „ 
цензура дозволяє від часу 
людьми, жадним чином не
щоб сказати : якого змісту „метеликів* цензура 
спиняє, а якого н і?  Сам премудрий Саломон не 
вгадає: якого н а п р я м к у  опріч „обруеенія* 
тримають ся росийські цензори в відносинах до 
українського слова? Що сегоднї забороняє, те 
завтра дозволяє і навпаки! Фактів на се можна 
возами набрати. Торік у Київі заборонила „Па
на та Собаку*, — cero року же дозволено його 
в Чернигові; торік можна було друковані на
родні казки, cero року — н і! Торік заборонено 
брошюру „Про холеру*, cero року дозволено на
друковані брошюрку лїкара Ім ш ш е н е ц ь к о -  
го  „ В ід  ч о г о  з а в о д я т ь  ся  п о ш е с т і ,  
а б о  л и х і  х в о р о б и  і як їх  с т е р е г- 
т II ся*.

Хто-б думав з cero, що обрусительні памо- 
роки цензурних жандармів — трохи посьвітлїй- 
шали і вияснило ся в голові „Главнаго Управ
леній по дїіламь печати* на стільки, що вфра 
зрозуміла, що спиняючи на .' країні народню 
культуру і осьвіту ради тієї дурниці, що зоветь 
ся „обруоеніемь*, тим самим заподївають лихо 
цілій'Роєні; але cero жадним чином не можна 
гадати. А коли можна, так тепер треба би 
Українцям взяти ся всіма силами, щоб як мога 
більш навидавати „метеликів* популярно-нау
кового змісту.

Брошюрка лікаря Імшинельного дає дуже 
добрі поради гігієнічні, але-ж — гігієна — гро
ші! Без материяльних достатків, при тих злид
нях, які опановали на .' країні народна) масу, 
мапжє ніякої поради гііієнїчної не справити! 
Звісгно, з cero не ВИХОДИТЬ, ЩО ДОКИ не ІІОЛЇП- 
шає побит економічний на Україні, доти не 
треба жадних брошюрок з порадами гіі'іенїчнимп, 
дієтичними, санітарними і пнчими. Навпаки! 
Ііожда добра брошюрка кине в темну масу хоч 
маленький промінь сьвіту. Але більш за все 
треба би дати на родовії брошюрок про полїп- 
шанє сільекого хліборобства, скотарства і т нн.. 
що прямо веде і до нолїпшання побуту еконо
мічного.

-метелики
письменство на 
яким росийська 

до часу „літати* між 
можна орентовати ся,

u

И Г  Конкурс до бурси. “W  g
Вцдї.і „Руцкого Народного Дому- в Чер- О  

нівцях розписує сим конкурс на иринятє учени- 
ків до „Бурси" товариства з слідуючим шкіль
ним роком 1896/7.

Приймаючії до „Бурси* взагалі учеників- 
Ру сипів шкіл середних, відзиваємо ся в сій 
справі передовсім до родичів і опікунів тих уче- 
нпків, що в речинци перед вакациями зложили 
вступний іспит до І. к.іяси новооснованої ц. к. 
низшої ґімназнї в Чернівцях (при улици шкіль
ній), як також і до тих родичів, що ще но ва
кациях наміряють записати свої діти до сеї ґім
назнї.

Бурса „Народного Дому* дасть своїм вихо
ванцям: вигідно помєшканє (в комнатах товари
ства, ул. Петровича 2); харч, опал, сьвітло, услу, 
ту і нранє 3); достарчить їм—о скілько на то 
призволять фонди — книжок і приборів шкільних:
4) постарае ся о відповідний їх иадзір, в потребі 
і о лїкарску опіку та о нолекіпу шкільної науки 
через совістних інструкторів; взагалі займе ся 
як найстараннїТппе цілим їх вихованєм.

Місячна оплата за одного ученика виносить 
15 зр., однак бідних учеників буде приймати ся 
і за знижену оплату, а по змозі навіть цілком 
безплатно: надежитість можна після умови спла
чувати такой: натуралїями і віктуалами.

Б поданю, заосмотренім метрикою, сьвідоц- 
твом шкільним і евентуально свідоцтвом убоже
ства (коли подає ся о знижене оплати) треба 
виразно заявити, за яку оплату бажають собі 
родичі принята своїх дїтий до бурси: ученики, 
що вже перед вакациями зложили вступний іспит 
до І. кл. ґімназия.іьної, не потребують залучу
вати метрики і сьвідоцтва шкільного. ІІриняті 
до бурен ученики мають виказати ся при вступі,

І

О. . 7— a fi.

Т е л е гр а м и  , ,Б у к о п и н и “ .

•7 дня 31-го ,гн пня 1896 року.

ФІНФКІрхен. Вчера наступила в маґазинї 
ракетів для артилєриї в Кес.іьс велика ексильо- 
зия, котра потрясла богатьома домами і роз
била богато вікон. Більше як 100 осіб ране
них, між ними деякі тяжко, як ир. бурмістр Ай- 
дініер і директор почти Огіріш. По придушенні 
огню іііііяг.іи з маїазнну три,тіла людскі. що 
згоріли на вуголь. Поління зарядила строге 
слідство.

С Т Е Ф А Н  Ґ А І Н А .
При єні нагоді складаю сердечну подяку 

ЛІІ довіри. оказано так часто попередній 
прошу уклінно, мати те саме довіро па 
для мене, при чім запевняв), що всі 
ея зядоволити шановних гостий
рами и к u. u u ні <> і о  сорта, 
у важ ною  услугою .

Прошу

Фірмі 
дальше 

старатиму
добірними топа

низькими цінами і

часті вамонленя і пишусь 
в новажанем

Поручаемо
знфєльдя в

І

І
1 о  X 

X

Степан Ґаіна. 8
гостннницю М е т р о п о л ь  

Чернівцях при улици Ратуїневій.

вишивки
вехідної Галичини

li іе.ія ко.іокциї зібраної Товариством „К.іюб І 
синок у Львові", появились накладом Антона 
Хоіінацкого з літографічного заведенн Андрія 

дрейчина по ц ї н ї

1W" 3 зр . ЗО к р .
за примірник, складаючий ея з 20 таблиць в 4° 
королевского Формату в хорош о видїланій тецї.

Виданії сих „Вишивок" н е р е в и с ш а е знач
но подібного рода в и д а  н я, іцо появились в Кі
сні. Одеесї і Москві, і то не з и ще під взглядом 
т е щ і ч н о г о  в и к і н ч  е н я, але також і під- 
взглядом самого з м і с т у ,  бо кидане се складав 
ся з т 0 Ч II II X Р І! и р о д у к Ц II Й ЧИСЛЄ1ГНІІХ в з о 
р ів  н а р о д н и х  в и ш и в о к  з повітів ІТоріців, 
Городенка, Калуш, Надвірна, Снятии, Товмач 
иньшнх о в і р н і  м наслідуванні к р а е о к, ужи 
ваннх народом в дотичній окрестности.
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§
X
X

що посідають 4 пари біля, 2 рушники, 2 прости
рала, подушку, ковдру або коцик і відповідну 
одежу. Подане належить вносити найдальше до і 
15-го її. ст. серпня с. )і. до заряду Бурси „Ру- 
ского Народного Дому* в Чернівцях, ул. ІІстрови- 
чп 2.

Під Ниділу „ Рускою Народного Долгу*, 
Чврннщі,, дня 23-го .інпня 78.W.

4 4 4 £«х 4 4 4 4
a j  К н и г а р с к а  ц ін а  н а р т и , накле- 

спої вже на полотні, виносить 3 зр. 50 кр., 
а для членів „Ііросьвіти* і передплатників 
„Зорі* 2 зр. 50 кр., з рекомендованою пе
ресилкою 3 зр.
зИ ? ' Купити можна в „Просьвітї* у .Іьво- 

ві, ринок ч. 10.
4

яа.иоа.іенялиі належить явиргатнсь до ш л  
Антона І. Хойнацкого, уиравіт ля Книгар- 
ні, Ставроиигийскою Інстггтута г/ Львові X 
улгщя 1'уска ч. 3. 23_26 X

СООООО<ХХХХХХХХХХ)8

Приватна клініка хірургічна
(Приватна лїчннця оисрацийна)Д-РА ст. квитки некого

смерит, оператора ц. к. хірург, клініки унїверситескої 
В'ыьрита-Гусгцнбавсри у Відні! 

находить си
в Ч ерн івц ях , у л и ц и  М с ц Г с р а  ч. 25.

В справі нриниманя хорих і иньшнх інФормаций 
треба удавати ся до управителя приватної клініки д-ра 
Квятковского н Чернівцях, у.іиця ратушева (дім Вііііоф- 
ф<“інь) (17 — 100)

В КОЖДІИ Р О Т  ХАТІ і ШКОЛІ
izcB n isiia , н а в о д и т и  с я

Народописна карта
україньско-руского народу,

зладжена д-рои Гр. Всдичком, видана товариством 
„Ііросьвіта", а виконана в літографічнім закладі 

Андрія Андрсйчина у Львові.

Наклад невеликий; купуйте 
чимскорше!

ІІИЛ.І, товяриство „ Р у с к а  Р а д а -  в Чернівцях. ~ За редявц,,,, Відневі,а« О с и п  М а к о .е й )
З друкарні „1'ускої Ради* в Чернівцях під зарядом Осина Бучканича.


